

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 28 PENGŐ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

IX. ÉVFOLYAM, 97. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. APRILIS 30. SZOMBAT.

ARA: 10 FILLER.

## Dr Lencz Géza egyetemi tanár tegnap este tragikus körülmények között hirtelen meghalt

Hazatérőben az uccán összeesett, agyvérzést kapott, amely pillanatok alatt végzett vele  
**A református egyház és a debreceni egyetem nagy gyásza**

A református egyháznak és a debreceni Tisza István Tudományegyetemnek ismét nagy gyásza van: tegnap este váratlanul tragikus körülmények között elhunyt a református hittudományi kar egyik kiválósága, dr. Lencz Géza egyetemi tanár. Halála nagy vesztesége a magyar tudományos életnek, mert Lencz Géza a hittudomány művelése terén jelentős alkotásokat produkált és nevét ismerték az ország határain túl is. Istenadta tehetség, vasakarát, szívós kitartás jellemezte az elhunyt egész életében s tudományos munkássága nemcsak abban nyert kifejezést, hogy az első között került az egyetem hittudományi karának kiváló tanárai közé, de a különböző tudományos körök is elismerték értékes munkálkodását. Am Lencz Géza időt szakított magának arra is, hogy a hitélet kimélyítésén fáradozzon, az egyházi munkában a különböző egyházi testületek felvirágoztatása terén alaposan kivette részét.

Halála széles körben keltett mély részvétet. A temetése iránt csak holnap történik intézkedés. Valószínűleg vasárnap helyezik örök nyugalomra holttestét. Halálát mélyen sujtott özvegyén kívül egy fia, két leánya és széleskörű rokonság gyászolja.

**AZ UCCÁN ERTE UTOL A HALÁL LENCZ GÉZÁT.**

A tragikus véget ért Lencz Gézát az uccán érte utol a könyörtelen halál. Hazafelé igyekezett vámpórcsi szőlőjéből, ahonnan az esti vonattal érkezett meg.

Amikor a Thaly Kálmán ucca sarkához ért, hirtelen rosszul lett, összeesett és belevágtá fejét az utolsó kőbe. Azonnal kiszenvedett.

A szerencsétlenséget hamarosan észrevette a közelben posztoló Juhász Sándor rendőrtörzsörmszter, aki azonnal jelentette a rendőrség központi ügyeletére, hogy a Thaly Kálmán ucca sarkán egy idősebb férfi holtteste fekszik, akinek az arca véres. Mellette egy kisebb demijon volt, melyben Lencz Géza pár liter bort szállított haza szőlőjéből.

A telefon jelentés vétele után a rendőrségről dr. Maly Sándor rendőrfogalmazó és dr. Mayer Elek tisztiorvos szálltak ki a helyszínre. Időközben az arra járók felismerték a holttestben dr. Lencz Géza egyetemi tanárt és értesítették hozzátartozóit, akik a Honvéd ucca 9-a. sz. alatt laknak. A hír vétele után az elhunyt felesége sietett a Péterfia uccára.

Dr. Mayer Elek tisztiorvos azonnal megállapította, hogy

**a hirtelen halált agyvérzés okozta,**

az arcon levő sérülés pedig az eséstől származik.

Az elhunyt felesége arra kérte a rendőri bizottságot, hogy a holttestet ne vigyék ki a törvényszéki orvostani intézetbe, hanem adják át a családnak. Mivel a tisztiorvos megállapítása szerint dr. Lencz Géza halálát agyvérzés okozta, a holttestet átadták a családnak, mely kiszállította a ravatalozóba.

**LENCZ GÉZA ÉLETRAJZA.**

Lencz Géza Vámpórcsén született 1870 március 2-án. Tanulmányait kezdetül fogva Debrecenben, ennek ősi kollégiumában végezte, mindenkori osztálytársai élén haladva. Az 1894—95. tanévben esküdfelügyelő segédtanár, 1895—96. tanév folyamán Bécsben, 1896—97-ben Utrechtben öregbilette tanulmányait, azután egy évig a Bethlen-családnál nevelő, majd 1898—99-ben ismét a debreceni gimnáziumban van, mint h. tanár. Innen választották meg Tépére 1890-ben. Itteni lelképásztorkodása idején nyerte el Bécsben a teológiai licentiatusi tudományos fokozatot s kevéssel rá habilitált, mint theol. akad. magántanár a debr. theol. akadémián. Melanchton megigazulástánáról írt magántanári dolgozata nyomtatásban is megjelent. Mint magántanár bejárt Debrecenbe előadások tartására. 1903-ban egyszerre kapott meghívást Tiszaroffra és Ujsoóvéra, amelyek közül az utóbbit fogadta el. Itt egy évig maradt, azután Mezőtúrra ment, szintén meghívás útján. Az ujjvárosi parókian szolgált, ahol igen sok küzdelme volt a forrongó gyülekezet tagjaival, akik unitáriusok akartak lenni. Tudományos készségével, határozott fellépésével, bőles tapintatával sikerült elérnie azt, hogy a gyülekezet teljes egészében megmaradt apák hite mellett. Mezőtúri lelkészkedése idején nyerte el a theol. doktori méltóságot Bécsben; ugyancsak ez időben szerkesztette a „Világosság” c. gyülekezeti lapot s Thurius néven szorgalmas munkatársa volt a Debreceni Protestáns Lapnak.

A debreceni theol. akadémia rendszeres teológia tanszékére 1909-ben választották meg, 1914-ben pedig a református hittudományi karon ugyan csak a rendszeres tétel, tanszékére nevezték ki. Résztvett mindkét intézmény adminisztratív vezetésében. — 1912—13-ban akad. igazgató, 1916—17-18-ig 1919—20-ig kollégiumi igazgató, 1918—19-ben a hittudományi kar dékánja. Régebbi idő óta tagja a városi törvényhatósági közgyűlésnek; 1924. évben pedig a Tiszántúli Egyházkerület tanácsbíróvá választotta, 1925—26.

évből ismét a debreceni egyetem rektora és a forrongó időben bőles higadtsággal vezette az egyetem kormányzását. Csaknem egy évtizedig foglalkozott Debrecenben a bosnyákok és a keleti kulturaközpont ügyeivel. Állandóan 40—50 bosnyák ifjú volt itt, akiket 1918-ban közadakozásból kellett hazaküldeni a zavaros viszonyok miatt. Irodalmi munkássága állandóan

jelentős. Közel másfél évtizedig szerkesztette a Lelkészegyesületet, több éven át a Debreceni Lelkészi Tárt is. Önállóan megjelent sok munkája közül különösebb említést érdemel „A keresztyénség előállása” c. mű és a „Der Aufstand Bocskay's und der Wiener Friede”, amely könyvével külföldön is nagy elismerést nyert és hasznos munkát végzett.

Legutóbb megjelent Máté evangéliumáról írott hatalmas kommentárja legnagyobb elismerést váltotta ki egyházi körökben. Az elmúlt években a keresztyén egyházak között külföldön folyó tárgyalásokon mint Magyarország delegátusa résztvett és felszólalásával általános figyelmet keltett. A legutolsó napokig egyetemi tanári munkája mellett résztvett a hitéletben és még a múlt héten is nagyszabású előadást tartott a Templomegyesületben. Fáradhatatlan munkásélet nyert tegnap hirtelen befejezést.

## Borzalmas bombamerénylet a sanghai japán katonai díszszemlén

Egy koreai bombát dobott a tábornokok díszsátrára. — Két tábornok és a főkonzul irtozatos sérüléseket szenvedtek. — A békétárgyalásokat a vizsgálat tartására elhalasztották.

Sanghai, április 29. A japán csapatoknak a Hongkew-parkban tartott díszfelvonulása során egy koreai ember bombát dobott a nagy tribün középső részére, ahol igen sok kiváló japán személyiség tartózkodott. Sigemieu, a kínai japán követ a robbanás következtében életveszélyesen megsebesült. Súlyosan megsebesült Uyeda tábornok is, a sanghai katonai művelet első vezetője, valamint Sirakava tábornok, akit februárban a japán erősítések kiküldése alkalmával helyébe főparancsnoknak kineveztek. A japán főkonzul is súlyosan megsebesült. Nomura tengernagy a fején kapott sebet. — A Hongkew-parkot most japán csapatok tartják körülzárva.

A japán csapatok a merénylet után körülzárt Hongkew-parkban a nézők ezreit megmotozták, fegyverek után kutatva. Végül letartóztattak egy embert, akiről azt hiszik, hogy a merényletet ő követte el, azonkívül még hét kínait vettek őrizetbe. A súlyosan megsebesült Sirakava tábornokon a kórházban műtétet kellett végrehajtani. A csapatoknak nagy fáradtságába került, hogy megakadályozzák a tömeget a merénylet meglincolásában.

Ez az újabb súlyos incidens alkalmas arra, hogy megnézzük a békekötés utáni koreai követet el. A tett azonban, melyet Sanghaiban éppen akkor hajtottak végre, mikor már remélhető volt a fegyverszünet megkötése,

rendkívül megerősítheti a japán háborús pártot. Attól tartanak, hogy az eseménynek igen erős hatása lesz a japán lakosságra.

**SZÖRNYŰ PÁNIK. BORZALMASAN MEGCSONKITOTT SEBESÜLTEK.**

London, április 29. A Hongkew-parkban történt merényletről szóló jelentések borzalmas részleteket tárnak fel. A körülállókon leírhatatlan pánik lett urrad. Fejvesztetten menekültek, mert azt hitték, hogy további bombarobbanások következnek. A katonaság azonnal elállta a park összes kijárait és minden gyanusnak látszó egyént letartóztattak. Mikor a robbanás füstje eloszlott, borzalmas kép tárult a jelenlétük szeme elé. Nagy vértócsákban súlyos sebesültek vonaglottak s véres huscajtok hevertek mindenfelé. A légnyomás Sigemieu kínai japán követet úgy elfújta, mint egy falevelet. A japán főkonzul arca felismerhetetlen véres hústömeg volt. Az egyik bombaszilánk leszakította Uyeda tábornok jobb arcát és kiütötte egyik szemét. Nomura tengernagy is valószínűleg egyik szemét fogja veszíteni. Sirakawa tábornok csak a véletlennek köszönheti, hogy nem halt meg azonnal.

Néhány pillanattal a merénylet után japán sebesült-szállítók hordágyakkal és kötőszerekkel utat törtek maguknak a merénylet színhelyére. Lázás sietséggel tépték le a sebesülteket ronggyá szakadt egyenruháit, hogy megállapíthassák, hol történt a sérülés. Tizenöt perccel a merénylet után mind az öt sebesültet elkötve magánautóba helyezték és a lehető leggyorsabb iramban kórházba szállították.

A merénylet híre Tokióban és egész Japánban leírhatatlan izgalmat keltett. A lapok külön kiadásaikban számoltak be a merénylet borzalmas részleteiről. A japán-kínai fegyverszüneti egyezmény holnapra tervezett aláírását minden valószínűség szerint el fogják napolni.

**Sanghaj, április 29.** A Hongkew-parkban történt bombamerényléről még a következőket jelentik: A 15.000 főnyi japán katonaság, amely a díszszemlén résztvett, éppen befejezte a felvonulást. Számos japán iskolásgyermek összegyűlt az emelvény előtt, ahonnan a japán főkonzul és több magasrangú tisztviselő beszédet akart hozzájuk intézni. Amikor bevezeték a japán nemzeti himnuszra, hatalmas robbanás rázkódtatta meg a levegőt. A japán csapatok azonnal megszállták a park összes kijáratait. A rendőrség elzárta a merénylet színhelyét és őrizetbe vett hét egyént, akik gyanúsán viselkedtek. A 15.000 néző között óriási izgalom támadt. Az egyik letartóztatottat, a 25 éves Yinkok Itszu nevű koreait, a tömeg meg akarta lincselni, mert állítólag ő hajította a bombát. Amikor a japán rendőrök elfogták, arcából vér ömlött. Eddig még nem állapították meg, vajjon sebességű bombaszilánkoktól származnak-e, vagy pedig a tömeg okozta. Az emelvény közelében találtak még egy második bombát, amelyet nyilvánvalóan egy másik merénylő dobott el.

A koreai, aki a bombát hajította, hír szerint, az ideiglenes koreai kormány tagja, amely összeköttetésben áll a Koumintanggal. A merénylő ennek a csoportnak a megbízásából cselekedett, amely minden eszközzel akar harcolni a japánok ellen Kínában.

#### KOREAI A MERÉNYLŐ.

**London, április 29.** A bombamerénylő egy 25 éves koreai férfi, nyolc hónappal ezelőtt érkezett Mondzsuriából Sanghaiba. Ugyancsak őrizetbe vették egy amerikai alattvalót, a sanghai közmunkatanács alkalmazottját, de az amerikai konzul közbenjárására szabadonbocsátották.

**Murai, sanghai japán konzul és a csendőrfőparancsnok állásukról lemondanak. A csendőrfőparancsnok, hír szerint, hadbíróság elé kerül.**

A béketárgyalásokat, amelyeket holnapra akartak újra megkezdeni, a merénylet ügyében elrendelt vizsgálat tartására elhalasztják.

#### KECSKEMÉT NAPIRENDRE TÉRT DEBRECEN TITKOS VÁLASZTÓJOGGOT KIVÁNO ÁTIRATA FELETT.

**Kecskemét, április 29.** Kecskemét város törvényhatósági bizottsága foglalkozott Debrecen sz. kir. város átiratával a titkos választójogról. A közgyűlés nagy szótöbbséggel levette napirendről az átiratot azzal az indoklással, hogy a kormány bölcsességére bízta a titkos választójog megfelelő megalkotásának és életbeléptetésének időpontját. A közgyűlésen dr. Sárközy Jenő és társai indítványára köszönetét és bizalmát fejezte ki a miniszterelnök és kormánya iránt, hogy erélyes és határozott magatartásával megakadályozta a lelkiismeretlen felforgató törekvéseket.

#### Átköltözésnél

vegye igénybe cégünket  
rádió, antenna, csillár átszerelés  
Villanyszerelési munkák stb.  
igen olcsó árban.

**Borka és Koleszváry**  
villamosági és rádiótechnikai vál.  
Debrecen, Gróf Dégenfeld-tér 2. sz.

## Milyen pályára adjuk leányainkat?

Ezen a címen több fővárosi lap hozott igen tanulságos és megszívlelendő cikkeket. A kérdés ma annyira fontos, hogy a vele való foglalkozást föltétlenül megérdemli. Én, aki nyugdíjazásom előtt hosszú időn keresztül iskolai ügyekkel foglalkoztam és az életet is jól ismerem, hivatottnak érzem magam arra, hogy a kérdéssel foglalkozzam. Ugy vélem, hogy ezzel egyik-másik szülőnek — talán — szolgálatot is teszek.

Mindenek előtt kijelentem, hogy a gimnáziumoknak, különösen pedig a humánus gimnáziumoknak, amelyek igen szép munkát végeznek, igen nagy tisztelője vagyok. Nagy baj azonban az, hogy a gimnázium csak alapot ad arra, hogy a tanuló a tudományegyetem valamelyik fakultásán a tanulmányait folytathassa. Az a lány, aki a gimnáziumi érettségi után a gyakorlati életben akar elhelyezkedni, hosszú és nehéz tanulással különbözőzeti érettségi vizsgálatot tesz (elég költséges is!) szaktudás tekintetében azonban soha sem lesz ott, ahol a kereskedelmi iskolát végzetek. Akik a mai viszonyokat és az élet követelményeit figyelembe véve nem tudományos pályákra nevelik leányukat, hanem azt akarják, hogy az kellő gyakorlati látókörrel, tiszta és rendes írásbeli munkaképességgel és az urileányoknál nélkülözhetetlen szükséges általános műveltséggel léphessenek az élet porondjára, kereskedelmi iskolába járatták azokat. Az említett tudást és szakműveltséget csakis a kitűnően szervezett és a 8 osztályú középiskolákkal egyenrangú kereskedelmi iskola adhatja meg.

Megfigyeléseim és tapasztalataim alapján számtalan adatot tudnék felsorolni annak igazolására, hogy azok a leányok, akik a kereskedelmi iskola elvégzése után mennek férjhez, férjeiknek a szó nemes értelmében vett hasznos, értékes, számítani, kalkulálni, beosztással élni tudó segítőtársai lesznek és ha a forgandó sors úgy hozza magával, a maguk erejéből is meg tudják keresni kenyerüket. A felső kereskedelmi iskola tehát a leányok részére igen hasznos és értékes középfokú iskola. Ha a művelt nyugati államaiban szétnézünk, azt tapasztaljuk, hogy ott még ma is igen nagy gonddal és szeretettel istápolják fejlesztik ezeket nemcsak a kereskedelmi körök, hanem a városok és a kormányok is, mert teljes tudatában vannak annak, hogy ezek igazán fontos közgazdasági és kulturális tevékenységek. A gazdasági viszonyok pedig az előbb említett államokban sem rózsásak ma.

A női felső kereskedelmi iskolákat a folyó évszázad első éveiben a közönség hozta létre, pedig akkor különösen a leányok szempontjából nem volt olyan nagy jelentősége a gazdasági irányú tudásnak, mint máma. A leányok előbb mint magántanulók vizsgáltak a különböző fiukereskedelmi iskolákban és minthogy ez a szám

mindig nagyobb és nagyobb lett, a közoktatásügyi kormányzatnak sem lehetett kitérnie az alól, hogy ilyen iskolák megnyitására engedélyt adjon, majd maga is felállítson. Az első iskolák Debrecenben, Pozsonyban és Marosvásárhelyen nyiták meg 1908. évi szeptemberében. A leányok megszerették ezt az iskolatípust, kedvelni tanultak, a vizsgálatokon és az életben egyformán becsülettel állták meg a helyüket. Csak természetes tehát, hogy a szülők mindinkább annak belátására jutottak, hogy a praktikus ismeretekkel leánygyermekük nemcsak hamarabb, de sokkal biztosabban tudja megszerezni a mindennapiját, ha a sorsa úgy alakul, mint bármilyen más képzettséggel. Egyre újabb iskolák nyitlak meg és számuk 1918-ig már 21-re emelkedett. Trianon több ilyen iskolát is szakított el tőlünk, de nyitlak is meg újak, úgyhogy jelenleg a

**Prohászka és Társa**  
tűzelési és építkezési  
anyagkereskedő cég irodáját  
és kézi raktárát  
**BETHLEN-U. 44 ALÁ HELYEZTE.**

csosonka hazában 19 női felső kereskedelmi működik.

Ezeket mondám el annak bizonyítására, hogy női felső kereskedelmi iskola ma hézagpótló és teljesen nélkülözhetetlen iskolatípus, amely a magyar közgazdasági élet és kultúra szolgálataiban igen értékes munkát teljesít a jelenben és még nagyobbát teljesít majd a jövőben, hiszen a közgazdasági irányú tudás nap-nap után mind nagyobb tért hódít.

Bárdos Géza.

## Másfél évi börtön az imakönyvbe kötött valutáért

**Budapest, április 29.** Ma került a büntetőtörvényszék elé Karniol Henrik ügynök, akinél Sátoraljauhelyen a vámvizsgálat során imakönyvbe bekötve nagybömbnyiségű idegen valutát találtak. Karniol bűnösnek mondta ki a törvényszék külföldi fizetési eszközök bejelentésének elmulasztásával elkövetett büntettségben és ezért másfél évi börtönrre ítélte. Rögton az ítélet kihirdetése után ugyanazon tényállás miatt, fizetési eszközökkel való visszaélés címén felelősségre vonták Karniolt és ezért külön egyhónapi fogházat kapott.

## A Futura ügye és Karácsonyi gróf félmillió pengős zöldhitele

A képviselőház tegnapi ülésén Andaházy-Kasnya Bélát és Ulain Ferencet egyik legutóbbi legutóbbi ülésén tanúsított magatartásuk miatt jegyzőkönyvi megrovásban részesítették. Kun Béla, a Futura által szállított használatatlan inséggabona ügyét tette szóvá. Megtorlást követel. Majd elmondta, hogy a Futura Budapestben egy palotára, gróf Karácsonyinak ötszáz ezer pengős zöldhitelet adott, noha tudta, hogy Karácsonyi három vagon búzát sem tud leszállítani.

Purgly Emil földművelésügyi miniszter Kun Béla felszólására válaszol. A Futura által Hódmezővásárhelyre szállított inséggabuzát hivatalosan megvizsgálták, de Hódmezővásárhelyen azt állapították meg, hogy a búza használatatlan. Utasította a polgármestert és a főispánt, hogy nyomozza ki az ügyet, a budapesti főkapitányság is belekapcsolódott a nyomozásba és a Futura is kérte a bűnvádi eljárás megindítását, mert amikor arról értesült, hogy a búza nem felel meg az emberi táplálkozás követelményeinek, leküldte kiküldöttjét.

aki azonban nem találta a búzát a vagonban és tegnapig nem engedték be a Tóth-malomba, hogy megnézze a búzát.

Az ügy bírói uton van. A bűnügyi eljárás meg fogja állapítani, ki a hibás. Aki hibás, annak el kell vennie.

#### méltó büntetését.

— Karácsonyi Jenőnek a Futura a búza lekötése mellett zöldhitelet adott. Elővigyázatosságból ezt a budai palotájára betáblázta. Minthogy Karácsonyi gróf a búzát nem tudta leszállítani, a Futura árverést kért, amit ki is tüztek. A Futura tehát teljesítette köteleességét, ez az összeg első helyen van betáblázva a palotára.

A Ház ezután harmadszori olvasásban elfogadta a rendőrség fegyverhasználatának kiterjesztéséről szóló javaslatot.

x „Száz kéz nyul egy leány után” c. rendkívül érdekes regény kapható kiadóhivatalunkban. Jószef kir. herceg u. 1., vagy megrendelhető a lapkiadóknál. A 170 oldalas, szépen illusztrált regénykötet kedvezményes ára 80 fillér.

## Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a

### Merán-szállóban

Berlinitér 7. (Nyugatinál)

Budapest legjobb helyén fekvő modern szálloda.

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem.

Szobák 4.50 P. Pensiók 8 P-től.

Egy ágynál 10%, két ágynál 20% engedmény a lap olvasóinak.

## Csak olyan olcsó áron

**VÁSZON** ágyneműre  
fehérneműre

1831-1932.

**KARDOS  
LÁSZLÓ**

Bevált minőségűek dús raktára

amennyiért jól lehet adni.

## Ugy jöttem Debrecenbe, mintha hazajönnék, mondja Kubelik hegedűművész

Tegnap este megérkezett Debrecenbe Kubelik, a világhírű hegedűművész. A híres művész voltaképpen nem is vendég Debrecenben, idetartozik Debrecenbe, debreceni polgár, nem vendégeskedni jön, hanem hazajön a városába, hiszen annak idején, jóegynéhány esztendővel ezelőtt Kubelik magasra ívelő művészi pályafutása Debrecenből indult ki. Ezért fogadja Debrecen közönsége mindig megkülönböztetett melegszéggel Kubeliket, Kubelik János debreceni polgárt, aki elmegy hosszú évekre is tőlünk, de aztán visszatér hozzánk. Ennek a meleg szeretetnek megfelelő volt Kubelik fogadtatása is az állomáson.

*Szelben éli ki, a másik, a materiális, csak árnyéka a művészi életnek. Debrecen nagy szeretem, hiszen második hazám. Ismerem ezt a várost, amikor még gőzvasut járt az uccákon és most valóban meglep a nagyarányú fejlődése, a villamos, a sok szép park, igazán világvárosi a kép, ami az ablakon elém tárul. Egyszer egy egész nyarat töltöttem el Debrecenben és akkor — várjon csak — tönkre lovagoltam egy lovat, mert nem tudtam lovagolni. De kedves volt az az idő nagyon!*

Megkérdezem, igazak-e azok a hírek, amelyek az anyagi tönkremeneteléről szólnak. Kubelik kifújja a füstöt a pipájából.



Kubelik (x-el jelölve) mellett jobbról Vásáry polgármester, Kuthy Sándor, balról dr. Szenes Zsigmond.

Öt óra után néhány perccel futott be a nyiregyházi gyors, mert Kubelik Miskolcra jött, ahol esütörtökön hangversenyzett tomboló sikerrel. Az állomáson már várta dr. Kuthy Sándor, Szenes Zsigmond, Fáy Árpád, a Zenekedvelők Körének vezetői és dr. Székely Ferenc államásfőnök. Ugyanazzal a vonattal utazott Budapestre dr. Vásáry István polgármester — de csak egy félnapra, mert holnap este a koncerten már ilthon lesz —, aki, amikor meghallotta, hogy Kubelik érkezik, azonnal leszállt a kupéből, hogy üdvözölhesse Kubeliket. A kupé ajtajában mindjárt feltűnt Kubelik jellegzetes művészfize, frissen, ruganyosan szállt ki a kocsiából, mögötte hűsleges titkára, a hindu S. M. C. Dawson, aki a londoni egyetem medikusa volt, amikor ezelőtt 20—22 évvel Kubelik művészete megbabonázta és mellé szegődött titkárnak. Azóta mint az árnyék követi őt világgrészen keresztül. Vele érkezett még Mr. Holec, a mester művész kísérője. Néhány meleg baráti szó az állomáson, dr. Vásáry István és Kubelik örömmel üdvözlik egymást, azután rohog az autó a Bika-szálloda felé.

Pár perc múlva már fent is van a szobájában, egy kis mosakodás, előkerül a kedvence kis pipa és már eregeti is a füstöt, amint az egy debreceni »hejjes pógárhoz« illik. Már nyilatkozik is az újságíróknak, kedvesen, közvetlenül, hiszen megszokhatta. Ma Debrecenben ad interjút, egy héttel ezelőtt talán Londonban, nemrégiben valamelyik exotikus világrészben. Az újságíró a művész kiegészítője és semmi, senki sem akadályozhatná meg abban, hogy interjút ne adjon.

Kedvesen mosolyog, amikor az obligát kérdést hallja.

*Hát mit mondjak Debrecenről a debrecenieknél? Hiszen itt ismerik az én életemet, a történetemet, hiszen itt nőtültem és debreceni polgár vagyok, ha nem is díszpolgár. Ezen aztán nevet jóízűen és vele együtt mi is. Hát mit mondjak az életemről? A művésznél két élete van. Az igazi életét a művé-*

*sohasem spekuláltam a tőzsdén és így tőzsdéi veszteségem nincs is. Engem sokkal jobban izgatna, ha egy újjam lecsuszik a hurról, mint akár mennyi pénz. Hála Istennek, én nem vagyok az arany tobszolgája. Én nem a pénzért, hanem valóban a művészetért játszom. Ismétlem, sohasem spekuláltam, de engem is utólrét az, ami mindenkit utólrét, hogy becsaptak azok, akikben megbíztam.*

Gyorsan másra terelem a szót és megkérdezem a véleményét a modern zenéről. Kubelik azonban nemcsak nagy művész, hanem nagy diplomata is és óvatosan válaszol:

*A zenészek hallgatni kell, amikor a zenéről beszélnek, nem pedig kritizálni. Általában az egyik muzsikusz mindig a legrosszabbat mondja a másiktól, én pedig ezt nem teszem meg.*

Valósággal felcsillan a szeme az apai örömtől, amikor a Budapesti Hubay-nál tanuló Anita leányára terelem a szót.

*Sajnos, nem jöhetett el Debrecenbe, mert nem volt pénze utiköltségre!*

*Hát a papa nem ad pénzt a leányának?*

*Tanulnia kell szorgalmasan és ne költsse feleslegesen a pénzt. Meghitt beszélgetés alakul ki a társaságban és hamarosan kiderül, hogy Kubelik »nagyfia«, a 22 éves Rafael szintén kitűnő művész. Hegedül, zongorázik, komponál, nagyszerűen sakkozik és uszóbajnok.*

Kubelik nevetve mondja: *A fiam már nagy ember, mert 190 centi magas. Ha így folytatja, két és fél méter magas lesz és akkor már »kész« ember lesz belőle. Jóízűen mosolyog a bonmont-n.*

Bucsuzkodom, Kubeliknek pihennie

is kell. Mr. Dawson előékenyen kísérel: *To see you again! Viszontlátásra! Angolul beszél, de ezt a pár szót magyarul is tőri.*

Römer Richárd.

Kubelik szombat esti hangversenye egyébként igazán nagy eseménye lesz Debrecen társadalmának, amelynek kiválóságai már ugyszólván minden párhelyjegyet lefoglaltak maguknak. Egészen bizonyos, hogy a kiváló művész hangversenyét társadalmi eseménnyé

avatja a debreceni közönség és zsufóit terem fog gyönyörködni a művész mesteri játékában.

A Zenekedvelők Köre titkársága felhatalmazást kapott Kubeliktől, hogy az egyetem rektorának megkeresése folytár szegénysorsu egyetemi hallgatók részére bizonyos számú jegyet bocsásson rendelkezésre s ezeket a rektori hivatalnak át is küldte. A koncert szombaton este pontban nyolc órakor kezdődik. A megmaradt jegyeket este az esti pénztár árusítja.

## Meg lesz a kölcsön az uszodabővítési munkáira

A polgármester az üzembehelyezéshez szükséges munkákat mindenre való tekintet nélkül elvégezteti.

A debreceni mélyfürás hasznosítását és a gyógyvíz mielőbbi élvezetét nemcsak a város lakosságának tizezei, de az egész környék is nagyon nehezen várja. Nyomasztólag hatott a közvéleményre az a hiedelem, hogy akadályok merültek fel a fürdőbővítés körül. Ugylátszik, hogy báró Vay László főispánnak és dr. Vásáry István polgármesternek sikerült az akadályokat leküzdeniök és most már szinte bizonyosra vehető, hogy a fürdőbővítés munkáihoz szükséges kölcsönt rendelkezésre fogják bocsátani.

Dr. Vásáry István polgármesternek egyébként az az álláspontja, hogy a fürdő üzembehelyezéséhez szükséges munkákat azonnal és minden további nélkül, függetlenül attól, hogy a kölcsön folyósításának ügye mikor dől el, elrendeli — Igy tehát a két új nagy medencét,

a kabinépületet a szekrényekkel s a kerítést haladék nélkül megcsináltatja, amint a közgyűlés határozatát meghozta. Ez pedig kedden történik meg. A többi munkákra nézve is Zöld József helyettes-polgármester azt a javaslatot terjeszti elő, hogy a közgyűlés adja vállalatba az összes munkákat, de a szerződést ezekre csak akkor kössék meg, ha a kölcsön felvétele tényleg megtörtént. Ezek a munkák is harminc napon belül megkezdődnek.

Bizonyára városszerte általános örömet fog kelteni a polgármesternek ez az elhatározása, hogy a fürdő ügyét tovább nem hagyja függőben, hanem — szinte a saját felelősségére — a munkákat elrendelteti. Igy jelentékeny számú munkás is keresethez jut, emellett nagyon sok ember találja meg a gyógyulását a hőforrás vizében.

## A debreceni választói névjegyzék kiigazítása

Debrecen város központi választmánya dr. Vargha Elemér h. polgármester elnöklésével pénteken délben ülést tartott, amelyben az országgyűlési képviselőválasztói névjegyzék kiigazítását tárgyalták.

Az ügyet dr. Balogh Sándor tanácsnok referálta. A névjegyzék kiigazítását maga a központi választmány eszközölte. Hivatalból felveszik azokat, akik betöltik a kell-életkort ebben az évben. A választói jogosultsággal bíró egyéneket is felveszik saját kérelmükre, ha igazolják, hogy a jogosultság kellekeivel bírnak.

A polgármester heterjesztette a központi választmányhoz a 23. évüket betöltött nők és a 30. éves korukat elért férfiak jegyzékét, továbbá az elhallakról szóló kimutatást és akiknek választójoguk megszünt, vagy kizárás miatt törölendők.

A törölésekről „Kihagyottak névjegyzékét” kell készíteni és fel kell tüntetni ebben, hogy miért hagyták ki az illetőt, a kihagyottakat erről értesíteni kell. Akiknek megvan a választójoguk és utólag veszik fel őket, azokról pótnévjegyzékét kell készíteni és úgy ezt, mint a kihagyottak névjegyzékét három-három példányban el kell készíteni és az illető választói körzetben uccanevek betűrendjében és házszám-sorrendben kell összeállítani, a jegyzéket 1932. május 16-tól június 14-ig közszemlére kell kitenni.

A központi választmány az összes intézkedéseket jóváhagyólag tudomásul vette és kellő időre elkészíti az összes munkákat.

## HÉTFŐN VÁROSI KISGYŰLÉS, KEDDEN KÖZGYŰLÉS LESZ.

Debrecen város törvényhatósági kisgyűlése hétfőn délelőtt ülést tart. Több fontos ügy kerül megvitatásra és részben a másnapi, kedden tartandó közgyűlés elé való terjesztésre.

A törvényhatósági közgyűlés véglegesen dönt a nagyerdei uszoda kibővítési munkájának kérdésében és több más fontos ügyben.

## A rendőrség ügyelmeztetése a közönséghez május 1-re

A debreceni rendőr kapitányság figyelmezteti a debreceni közönséget, hogy május 1-ére a munkásságnak semmiféle tüntetésre, vagy ünneplésre, tüntető sétára vagy bármilyen más néma tüntetésre engedélyt nem adott. Felhívja tehát a rendőrkapitányság a közönséget, hogy mindenféle csoportosulástól tartózkodják, mert csoportosulás esetén a rendőri karhatalom bele fog avatkozni és mindenféle csoportosulást meg fog akadályozni. Együttal ismétli a rendőrség azt a korábbi figyelmeztetést is, hogy nemvart incidensek esetén a kíváncsiskodók maradjanak távol az esetleges incidens helyétől, nehogy a beavatkozás alkalmával kellemetlenségük legyen.

**A Neumann-féle cipőüzlet feloszlata**  
még folyamatban van, Mindenkinek érdeke míg a készlet tart cipőszükségletét ott minden elfogadható árban beszerezni.  
(Piac ucca 9, Bika melle(t))



MA : szombaton,  
HOLNAP : vasárnap,  
HOLNAPUTÁN : hétfőn,  
és kedden este 8 órákor

ZILAHY LAJOS  
Budapestten 100-ik előadása felé  
közelgő óriási sikerű színjátéka,  
KARDOSS GEZA felléptével.

## Tűzmadár

Szombat délután 3 órákor  
a legolcsóbb zónahelyárakkal  
Háromórás kacagás.

### Alvincy huszárok

a legmulatságosabb operett

Vasárnap délután 3 órákor :

### Lengyelvér

(operett).

Gyönyörű muzsika.

Kacagató mese.

Előkézületben : Május 4-én

NAGY ENDRE

egyetlen előadástje

rendes helyárakkal.

Május 5. és 6-án :

A kis Rott és a Komédia

vendéjátéka.

### MŰSOR:

Szombaton délután 3 órákor. A legolcsóbb zóna helyárakkal. Alvincy huszárok. Operett. — este 8 órákor: Tűzmadár. Színmű.

### „Meteor“ mozi műsora.

Szombaton közkívánatra:

### VERDIJ.

Vadnyugati történet 10 felvonásban Tom Mixxel. — Megelőzi: „Halál az óceánon“.

Előadások:

5, 7, 9 órákor mérsékelt helyárakkal!

## Tűzmadár

Zilahi Lajos színműve  
a Csokonai-színházban.

A »Tűzmadár« nem sablonos bűnügyi dráma. Zilahi Lajos írói egyénisége, ízlése és mértékártalansága távol áll ettől az alacsonyrendű műfajtól, amely Wallace révén vált divattá. A »Tűzmadár« nemcsak *fűtje*, de *lángja* is van. A darabnak bűnügyi része a szerző intenciója tekintetében kevés fontossággal bír, noha éppen itt fokozódik az izgalom jelenetről jelenetre, hogy aztán a drámai kifejlődés alá rejtett ekrazit a harmadik felvonásban teljes erővel explodáljon. Minderre azért van szüksége az írónak, hogy a közönség érdeklődését ne csak lekötni, de fokozni is tudja. Ezen a téren Zilahi két-ségkívül sokat tanult a filmtől, noha azelőtt sem kellett ötletért, technikai bravurokért a szomszédba mennie. Ez a modern színmű, mely egy újság-szenzáció érdekességével hat, nem hasonlít sem a »Süt a nap«, sem »A tábornok«, sem a »Szbária« hangjához. Kevés benne a líra, a szerző a problémát tulajdonképpen nem oldja meg, de azért úgy érezzük, hogy a »Tűzmadár« esetleges túlzásai ellenére is egyedülálló a maga nemében.

Aki csak végigigazgulta a darabot, annak talán fel sem fog tűnni, hogy Zilahi briliáns technikával felépített, ragyogó művészettel megírt színműve

## A polgármester felhívása a kontárkodás ellen

Arról értesültem, hogy Debreczenben sok a jogosulatlan iparüzés, a kontárkodás.

Az a súlyos helyzet, amelyben ma az iparosság van, kötelességé teszi a hatóságoknak az ide vonatkozó törvény szigorú betartását és a törvénybe ütköző cselekedetek megtorlását. Jogosulatlanul senki sem folytathat önálló ipari munkát, mert amellet, hogy tiltott cselekményével a közt is megkárosítja, érzékeny kárt okoz silány munkájával egyrészt a megrendelőnek, másrészt veszélyezteti a megélhetését azoknak az önálló iparosoknak, akik az

adó- és egyéb terheket viselik.

Figyelemmel a kereskedelemügyi miniszter urnak 1928. évi 81,161, valamint a belügyminiszter urnak 159,839. számú rendeletére : a jogosulatlan iparüzést a törvény teljes szigorával fogom megtorolni.

A gazdasági válsággal küzdő képesített iparosok védelme érdekében felkérem tehát a város közönségét, hogy a jövőben minden ipari munkát csak szabályszerű ipari jogosítvánnyal bíró iparosokkal végeztessenek.

Polgármester.

## A debreceni gyorsíróverseny eredményei

A Debreceni Gyorsírók Társasága vasárnap tartotta az áll. főreáliskolában kerületi gyorsíróversenyét. A versenyt megelőzőleg szombaton d. u. gyorsírói államvizsgák voltak, amelyen a következők nyertek állami gyorsírói bizonyítványt : a 120 szótagos vizsgán Dalmi Gabriella, Fried Sándor, Kovács Mária, Rex Kató, Spitzer Vilma, Szabó Judit (valamennyien a Naményi gyorsíróiskola növendékei), a 150—200 szótagos vizsgán Cseh Jolán, Szabó Aurélia (Namányi iskola) és Szabó Róza (tanára Werlin Piroska).

A 150 szótagos versenyen első lett

György Imre fiu felsőkeres. isk. tanuló (dr Naményi Gyula tanítványa), második Cseh Jolán (Naményi gyorsíróiskola növendéke). A 100 szótagos fokozaton első lett Bőszörményi Erzsébet. Nagyon szépen szerepelt mindkét fokon a női felsőkeres. iskola (tanár Bajnok József és dr László Béla).

A verseny után díszközgyűlés volt, amelyet dr Erdős Károly magasszarnyalású elnöki megnyitójára vezetett be, amely után dr Naményi Gyula tartott felolvasást a gyorsírás gyakorlati jelentőségéről a különböző élethivatásokban.

## Nagy érdeklődés előzi meg a vasárnapi ping-pong versenyt

Vasárnap reggel nyolc órákor kezdődik meg az Újságíró Club rendezésében az a nagyszabású ping-pong-verseny, amelyet nagy érdeklődés előz meg. Igen sokan neveztek be erre a versenyre, de kivételes esetekben még mindig elfogad nevezéseket a rendezőség.

A rendezőség erre a versenyre jegyeket is bocsát ki úgy az előmérkőzésekre, mint a döntőre. Máris sokan érdeklődtek jegyek dolgában és ezekkel közli a vezetőség, hogy az előmérkőzésre diákjegyet husz fillérben, felnőttek jegyét negyven fillérben állapította meg a rendezőség, éppen ezért, hogy ezt a propagandaversenyt minden megterhelhetés nélkül végignézhes

sék az érdeklődők. A döntő versenyre diákjegyet harminc, felnőttek jegyét ötven fillérben állapították meg.

Izgalmasnak, szépnek ígérkezik ez a verseny. A legjobb játékosok mellett sokan jelentkeztek a kezdő játékosok közül is azok, akik eddig még nevezést nem értek el.

A verseny az Arany Bika kistermében folyik le és vasárnap reggel nyolc órákor kezdődik.

**Korona Kenyérgyár**  
**sütőüzeme**  
kiadó. Értekezni Piac-utca 10.

## FILM

### KETTEN EGY AUTÓN.

Bemutatta a Vígyszínház.

Minden ízében kedves film. Kedves az ötlete, kedvesen van megcsinálva, kedves színészek játsszák. Még a romantika legnagyobb ellensége is rokon szennvel nézheti, ahogy a filmben szereplő okos és ügyes kislány mesélbe illő karriert csinál. Ez a kislány elárúsító egy nagy berlini áruházban. — Olvasott egy apróhirdetést, egy férfi sorsoláson nyert autóján a Rivierára akar kirándulni azzal, aki a gummi- és benzinköltséghez hozzájárul. Mint-hogy a kislány nővére egy autókellékes üzennel van, a kislány válaszul a hirdetésre : ő tud benzint és gumit keríteni a kiránduláshoz. Azon a randevun azonban, ahol a lány megismerkednék a hirdetővel, az autókiránlót tervező mulatságos könyvelő helyett egy szép és elegáns lord kerül abba a látszatba, hogy ő a hirdető és a lány valóban vele indul utnak.

Mindez és az ut maga is igen mulatságos ; hogy csak egyet említsünk : a gazdag lord a legnagyobb spórolás jegyében kénytelen megtenni az utat, mert hiszen vállalta, hogy ő szegény könyvelő. Vicces bonyodalmak, happy end a lord kastélyában, közben Monte Carlo, jazz, pálmák. S Magda Schneider játsza a főszerepet, rendkívül kedvesen és ügyesen. A közönség rengeteget kacagott.

### MOZIK MŰSORA :

Ma, szombaton, április 30-án.

VIGSZINHÁZ 5, 7, 9 óra	Ketten egy autón hangos, zenés vígj. Magda Schneider, Karl Ludwig Diel és Verebes E. fősz.
URANIA 5, 7, 9 óra	Egy mámoros éjszaka vígjáték. fősz. : Nóra Gregor, Harry Liedtke A dollár és a nő.
APOLLO 7—9 óra	A császár riválisa John Barrymore szenzációs alakítása 10 felv.

egyben tükör is : a mai kor részleges tükre. Azé a koré, melynek típusa a flapper-leány, aki »nem akar férjhez menni sohasem«, aki megkötyagosodik a szabadságtól és a sporttól, valami újat, nagyot keres a férfiben s oda-dobja 18 éves tisztaságát, hogy aztán megundorodva tőle, otthagyja és tovább haladja a maga útján. A »Tűzmadár« társadalom-etikai kicsengése bizonyos tekintetben vádirat a mai fiatal-ság túlzott szabadsága, illetve szabadsága ellen. Szemben a mai harminc-évesekkel, akiknek sohasem volt ifjúságuk, akik már az érettségi után emésztő kenyérgondokkal küzdöttek s téptt idegekkel nézték végig az ország össze-omlását, anélkül, hogy segíteni tudtak volna rajta, a mai huszévesek nem ismernek határt a táncban, sportban és egyéb élvezetekben. Ennek a társadalmi szabadságnak, ennek a »csak a fiuknak szabad?« dacos demarsának az eredménye az a típus, melyet a »Tűzmadárban« Lovasdy Mariet képvisel. A szülői otthon tisztasága, a szülői szeretet őszintesége, származásának és társadalmának előkelősége sem tudja ezt a pesti flappert a »maga útjáról« a helyes útra vezetni s bár Zilahi csak könnyedén, a harmadik felvonásban érinti közelebbről a téma etikai felszínét, az érintés nyomán támadt gyűrűk óriási rádiusszal remegnek tovább — a nézők lelkében.

Mindent egybevetve, őszintén és kritikai felelősségünk tudatában komolyan ajánljuk, hogy nézze meg minden-

ki ezt a darabot. Aki csak izgalmat, szenzációt akar, az bűnügyi drámát kap, aki pedig szeret a dolgok mögé is betekinteni, az egy lenyűgözően érdekes drámai történet keretében hol vázlatosan, hol mélyen árnyékolva, de mindig találó képet nyer a Ma divatos társadalmi visszafogásairól.

A »Tűzmadarat« péntek este óriási sikerrel mutatta be a Csokonai-színház. A darabot Kardoss Géza rendezte felfokozott ambícióval, finom izléssel és teljes gonddal. Sehol semmi hiba, minden úgy ment, mint egy jól megolajozott gép. azzal a különbséggel, hogy ez a gép maga volt az élet, mely levegőt, színt, lüktetést teremtett a színpadon. Az előadás remekül pergett, a díszletek illúziót keltők voltak.

Az önfeláldozó anya szerepében Halassy Mária pályája egyik legértékesebb, legőszintébb alakítását produkálta. Széles skálán játszott, de minden regiszterben tökéletes volt. Szavai mögött ott érezük a remegő anyai szívet, mely gyermekéért minden áldozatra kész. Előkelő volt, finom és drámai erővel teljes. Művészi alakításáért a közönség hálás tapsokkal jutalmazta. Kardoss Géza igazi ur volt : higgadt, okos közéleti ember, kegyelmes ur, aki nem ragadtatja el magát, de amikor úgy érzi, hogy lelkében összeomlott a világ, fölényes közéleti férfiből sebzett szívű ember : férj és apa lesz. Ahogyan Kardoss a szerepét átélte és magáévá lényegítette, azt az emberábrázolás csúcspontjának lehet tekinteni. Minden

gesztusának sulya és jelentősége volt. A rendőrtanácsos szerepében Thuróczy Gyula igazi nagyvonalu alakítást nyújtott. Páratlan művészi intelligenciája, kitűnő beszédtechnikája hiánytalanul érvényesült s anélkül, hogy az alak karakterének vonalait puhította volna, az érző, emberrivű ember hangján szólott az emberekről és az emberi gyarlóságokról.

A darab passzív hősnője, a koraérett Lovasdy Mariet alakját *Könnyes Tóth* Erzsi formálta meg tökéletes művészetel. Egészen újszerűt, eredetit adott s egy hangsúllyal, egy őszintős mozdulattal egész mondatokat, lelki konvulziókat tudott kifejezni. Forró életet lehelte abba a szabados, konok típusba, melynek tökéletes megtestesítője volt. A kisebb szereplők közül Szabó Imre az önimádó, törtető színész-donjuanja jól felfogott, jellemző vonalakkal megrajzolt remek alakítás. Várady Pál pompás epizódfigurája humorral ízes, *Bányász* István ház-mestere étellel teljes. *Rónay* Béla meglepően invenciózus és érdekes alakítása mellett igen tetszett *Ekecs* János a gondnok szerepében, de méltóan egészítette ki az együttest a sokoldalú *Hódy* József, továbbá a disztíngvált *Hunyor* Margit, az egészséges komikum *Fáskérthy* Mária, a temperamentumos *Apor* Klári, valamint *Patay* Józsefné, *Bakos*, *Szenes*, *Lordán* Klári, akik egy-egy sikerült figurát állítottak a színpadra

Benyóvszky Pál.

## Teadélután a Templomegyesületben

A Templomegyesület tavaszi záró teadélutánja a kollégium dísztermébe ismét szép közönséget fogadott falai közé. Ez nem volt feltűnő, mert a Templomegyesület elnöke, dr. Baltazár Dezső püspök mondott kiválóan értékes tanítást. A megjelentek elénkelltek buzgó szívvel „Mennyben lakó én Istenem” kezdetű dicsőítést. Utána Siposs Imre T. E. titkár imát mondott, majd felkérésére Baltazár püspök szólott, nem előadásban, hanem a tanítás remek művészetében. Jób sorsáról emlékezett meg. Kiemelve a hit erejét, jobb a tudatlan hívő ember, mint a tudós hitetlen. A szeretetnél pedig nincsen nagyobb. A szegényeknek az evangélium prédikáltatik, ez nem szavakat jelent hanem cselekedeteket. — Ahol ez megvan, ott így szól Krisztus: nagyobb vagyon itt a templomnál. A Templomegyesület tagjai ismerik a szolgálatot és a jót cselekedést. A bölcs tanítás után, mely maga is szolgálat volt a Kálvínház érdekében kezdetét vette a teázás.

A megjelent háziasszonyok és vendégeik névsora a következők:

**Háziasszony:** Dr. Marton Gézáné, Dr. Mitrovits Gyuláné, Mitrovits Iluka, dr. Pap Károlyné, dr. Darkó Jenőné, dr. Varga Zsigmondné, Csányi Benjáminé, dr. Tóth Lajosné.

**Háziasszony:** Nemes Sándorné, Dr. Boér Károlyné, Kalas Ferencné, özv. Vargha Zsigmondné, özv. Szathmáry Gézáné, Bészler Károlyné, dr. Lencz Gézáné, Dézsy Istvánné, dr. Szabó Ferencné, Tóth Etelka, Szathmáry Rózsika, Nemes Sándor, Siposs Imre.

**Háziasszony:** Gyarmathy Istvánné, Dömsödy Ferencné, Ormós Szilágyi Julia, Karai Sándorné, özv. Simon Miklósné, ifj. Kovács Jánosné, Kiss Lajosné, Kovács Mihályné, Vályi Nagy Frigyesné, vitéz Szentgyörgyi Lajosné, özv. Böszörményi Pálné, özv. Csukás Istvánné, Balogh Istvánné, özv. Barra Gyuláné, Kesztvői Lajosné, özv. dr. Ballay Béláné, Fehértói Dánielné, dr. Farkas Pál.

**Háziasszony:** Polgári Miklósné. Özv. Polgári Bálintné, Kertész Imréné, Bakó Györgyné, Polgári Istvánné, Virágos Lajosné.

**Háziasszony:** Dr. Baltazár Dezsőné, Dr. Baltazár Dezső, Vásáry Józsefné, Kolozsvári Kiss Lászlóné, Csikész Sándor, Baja Mihály, Kolozsvári Kiss László.

**Háziasszony:** P. Nagy Zoltánné, Dr. Hadházy Zsigmondné, dr. Vásáry Istvánné, dr. Balla Bertalané, dr. Veres Gézáné, Kontsek Kornélné, dr. Czeglédy Mihályné, Kardoss Gézáné, Bessenyei Lajosné.

**Háziasszony:** Mocsári Lászlóné, Ormós Lajosné, Molnár Jánosné, K. Nagy Sándorné, Fekete Mátyásné, özv. Szendy Imréné, Varga Béláné, özv. Hatvany Józsefné, Nagy Julia, Mocsári László, Fekete Mátyás, Törös Károly, Molnár János, Ormós Lajos.

**Háziasszony:** Dr. Szabó Gusztávné, Özv. Schlachta Jánosné, Király Julia, Ruthény Árpádné, Mihalovits Szűcs Margit, Halász Gáborné, Varga Pálné, dr. Radó Endréné, Ruttka Árpád.

**Háziasszonyok:** Barta Károlyné és Tikosné, Kovássy Kálmánné, dr. Juhász Nagy Sándorné, Kuka Józsefné, dr. Kovács Jenőné, dr. Balogh Jánosné, dr. Fullajtár Gyuláné, Botos Gézáné, Kertész Mária, dr. Radó Endréné, dr. Kató Gerőné, Latzkó Béláné, dr. Imreh Dénesné.

**Háziasszony:** bilkei Kövesdy Imréné, Rauchbauer Ödöné, bilkei Kövesdy Lajosné, Devich Sárka, Szabó Margit,

**CUKRASZ SÜTEMÉNYEK**  
szepeszech, pászkás kávé, befőttek kaphatók  
**FARKAS CUKRASZDA**  
Batvan u. (Főpostával szemben.)

Szabó Peszty, Rauchbaum Rózsika, bilkei Kövesdy Imre, vitéz dr. Bessenyei Lajos, Rauchbauer Ödön, dr. Szabó Lajos, bilkei Kövesdy Lajos.

**Háziasszony:** Dr. Ménes Lajosné, Mester Istvánné, Vidoni Jánosné, Böhm Ferencné, Nyilas Ferencné, M. Mester Necike, Kertész Margit, dr. Ménes Lajosné, dr. Somogyi Zoltán, Böhm Ferencné.

**Háziasszonyok:** Antal Erzsébet, Diene Jánosné, Mátéffy Mária, Siposs Mária, Özv. Koncz Aurélné, Demeter István, Dulházy Rózi, Hettesheimer Ernő, Hettesheimer Ernőné, Horváth Károly, Horváth Károlyné, Kovács Margit, dr. Fazakas József, Nánay Béla,

## A hősi temetőben egyes hősihalottak sírját át kell helyezni

Felhívás ezen hősi halottak hozzátartozóihoz.

A debreceni hősi temetőben felépült mauzóleumhoz vezető sugárút létesítése céljából a sírhelyek rendezése és több hősi sírnak áthelyezése válik szükségessé. E célból az alább felsorolt hősi halottaknak esetleg élő hozzátartozói felkértemek, hogy a sír áthelyezéséhez való beleegyezésük megadása céljából, valamint az új sírhely kijelölése végett a m. kir. debreceni állomásparancsnokságnál (Péterfia laktanya) bármely hétköznap délelőttjén mielőbb jelenjenek meg:

Nánay Béláné, dr. Papp Ferencné, Péterffy László, Rábold Gusztáv, Rábold Gusztávné, dr. Szondy György, dr. Szondy Györgyné, Tóth Lajosné, Tóth Kata, Tóth Árpádné, Tóth Etelka, Török Tibor, Szele Miklósné, Siposs Mária, Zoványi Lula, vitéz Csányi Adorjáné, dr. Darkó Jenőné, dr. Pap Károlyné, dr. Csáthy Dezsőné, Géressy Kálmánné, Géressy Erzsike, Nagy Mária, Horn Rezsőné, dr. Bacsó Jenőné, Varga Ilus.

**Felülfizettek:** Id. Kondor Kálmánné 10 P, Kiss Lajosné 10 P, Kolozsvári Kiss László, Borsos Józsefné, dr. Czeglédy Mihályné, özv. dr. Tüdős Kálmánné, vitéz dr. Tóth Gyuláné 1—1 P. A nemes célra történt adakozást e helyen nyugtázza a vezetőség.

Szentjóni Szabó Lóránt honvédszázados, szentjóni Szabó András zászlós, Batori Gábor honvéd, Stepkovszki Lajos gyalogos, Tomár Ferenc gyalogos, Bratta Tótyer gyalogos, Jáger Ferenc gyalogos, Bárdos Gyula gyalogos, Rozgocsek Antal gyalogos, Huszti János főhadnagy, Bornyai Sándor gyalogos, Kilonemann Márton gyalogos, Kuszok Sándor szakaszvezető, Dobray Emil gyalogos, Palmathzer Károly gyalogos, Marsin János gyalogos, Pienizseh Ferenc huszár.

## A szerenád miatt lelőtte szerelmesét, a vetélytársára és a cigányokra lövöldözött, majd agyonlőtte magát egy huszár

**Mátészalkáról** jelentik: Szerdán éjszaka halálos szerelmi dráma játszódott le özvegy Gaál Józsefné Károlyi uccai lakásán. Hosszabb idő óta udvarolt az özvegyasszony Margit nevű leányának Margitay Lajos huszárvezető, aki a szomszéd községben lakott. A huszár szerdán ájtott szerelmeséhez Mátészalkára és a legszebb egyelőrtében megvacsoráztak. Tizenegy óra tájban a család vendégszobájában tért Margitay nyugvóra. Félegy órakor Borbély Dezső mátészalkai fiatalember cigánybandával ment Gaál Margitnak szer-

nódot adni. Margitayt a szerenád anynyira felingerelte, hogy *revolvert rántva átrohant szerelméhez és közvetlen közelről arcába lőtt. Ezután kirohant és Borbély s a cigányok felé kezdett lövöldözni. A cigányoknak sikerült a közeli temetőbe menekülni. Borbély Dezső idegrohamot kapott.*

Közben Gaál Józsefné a szoba ajtaját elreteszelte. Margitay ekkor maga ellen fordította a pisztolyt és főbelőtte magát. Pár perc alatt kiszenvedett. Gaál Margitot súlyos sérülésével kórházba szállították.

### BECSBEN MÁJUS VÉGÉN TÁRGYALJÁK MATUSKA BÜNYGÉT.

Bécs, április 29. Matuska, a vasuti merénylő hümpertét május végén tárgyalja az esküdttörvényszék. A vád az amsbachi merénylet alapján nyílt erőszak elkövetéséről szól. A tárgyalás valószínűleg 2—3 napot vesz igénybe.

### HELYI KÜLÖNLEGESSÉGEKET VASÁRNAP IS LEHET ÁRULNI, HA „FILLÉRES GYORS” ÉRKEZIK.

Budapest, április 19. Kenéz Béla dr. kereskedelmi miniszter ma rendeletet adott ki, amelyben megengedi, hogy azokban a törvényhatósági joggal felruházott vagy megyei városokban, a hová vasárnap, vagy Szent István napján „Filléres gyors” érkezik, a pol-

gármester által kijelölt téren, vagy pusztán földön kizárólag helyi különlegességeket este 6 óráig árusíthassanak. Ez a rendelkezés Budapest területére nem vonatkozik.

### AZ ÜGYVÉDEK FELELŐSSÉGE AZ ILLETÉKEKERT.

A Budapesti Közlöny közli a pénzügyminiszter rendeletét az ügyvédeknek a törvénykezési illetékek lerovásának elmulasztásáért viselt felelősségéről. Az ügyvédeknek ez irányban elsősorban felelőssé nyilvánító régi jogszabályok alkalmazását a kormány átmenetileg felfüggesztette és az átmenet tartamára az ügyvédeknek az illetékek lerovásáért csak másodsorban való felelősség terheli. A pénzügyminiszter most az átmeneti idő tartamát 1932. évi május végéig kiterjesztette.

**Poloskát és svábot**  
cyángázzal legolcsóbban irtja:  
**Takarítási Vállalat**  
Nap-utca 3. Telefon 17 55.

## Gyászrovat

**Kruppay Nelly** 85 éves korában elhunyt. Temetése május 1-én, vasárnap délután 3 órakor lesz a Szent Anna temető kápolnájából a róm. kath. egyház szertartása szerint. Testvére in dr. Derekassy István kívül előkelő kiterjedt rokonság gyászolja. A temetést Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

### ANYAKÖNYVI HIREK.

**Születések:** Panner Lajos üzenvevető, leány, Katalin; Ecsedi Ferenc fm., fiu, Béla; Bagoly István napsz., fiu, József; Somogyi Gábor fm., fiu, Gábor; Tagyi János fm., leány, Etelka. — Három törvénytelen ujszülött.

**Halálozások:** László József, g. kath., 10 hónapos, Nagymacs 71—73. Tokaji Jánosné Gajdos Róza, r. kath., 68 éves Kölcsey u. 14. Tacsí Antal, ref., 27 napos, Arany János u. 31. Inczedy József, ref., 2 éves, Bánk 101.

### HIRDETMÉNY.

Tájékoztatás céljából közlöm a Debrecen sz. kir. város törvényhatósága területén erdőbirtokkal rendelkező tulajdonosokkal és az erdőbirtokokon alkalmazott szakvizsgázott erdőőrökkel, hogy a földművelésügyi miniszter ur öngyméltósága a példás és hűséges viselkedés mellett egy szolgálatadónál legalább 25 évet töltött szakvizsgázott erdőőröket elismerő oklevéllel szándékozik kitüntetni.

E célból a kitüntetésre javaslatba hozandó egyének nevét, lakhelyét, személyi adatait, szolgálati viszonyuk körülményeit és az illetékek szolgálatadójának legkésőbb 1932. május hó 15-ig kell hozzám írásban bejelenteni.

E bejelentésekhez a kitüntetés iránt javaslatba hozott erdőszeti altiszt (erdőőr) egyhelyben való szolgálati idejének tartamát, életkorát, családi állapotát és viszonyait, valamint a multban lezajlott rendkívüli időkből szolgálatadójával szemben tanúsított magatartását és hogy ilyféle kitüntetésben még nem részesült magában foglaló és igazoló helyhatósági bizonyítványok csatolandók.

A szolgálati idő kiszámításánál tekintetbe kell venni az időközben teljesített katonai szolgálati idejét is.

Oly egyéneket, akik erdőőri vagy erdőgazdasági szakvizsgát nem tettek, továbbá, akik ilyféle kitüntetésben már részesültek, javaslatba hozni nem lehet.

Polgármester.

## ABC

utasok részére.

**A:** Ha Budapestre jön szálljon meg a duna-parti elsőrangú BRISTOL szállodában,  
**B:** mert olcsó áron nyújt mindent: szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz úgy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

**C:** Mivel ezt (szobát teljes kiténő ellátással) — a szoba fehérvértől függőleg — már napl 12—pengőért kaphatja.



## Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenléti április 29-én:

A javulás folyamata időjárásunkban ma további lépésekkel haladt előre. Addig, míg a megelőző két nap reggelén a legalacsonyabb hőmérséklet még mindig igen alacsony volt (a talaj közepében a fagypont alatt volt) ma reggelre az erős lehülés is gyengült, a minimum 7,8 fok Celsius volt. A déli órákig a felmelegedés ma még a tegnapiénál is erősebb tempójú volt, s így a legmelegebb napunk. Az erős felmelegedés a déli órákban fokozott felhőképződéshez vezetett, de ma is csak mérhetetlen mennyiségű csapadékot eredményezett.

A légnyomás a déli órák óta esik. A tenger szintjére redukált értéke a reggel 762,4, este 760,1 mm volt. Esti hőmérséklet 18,6 fok Celsius.

**Aránylag hűvös éjszaka után, holnap a felmelegedés tovább fog folytatódni. (Maximumum 23—24 fok körül lesz.) Erősebb felhősödés csak a déli órákban lesz.**

**— Vasárnapi istentiszteleti rend a református templomokban.** Nagyt templom, délelőtt 10 órakor prédikál: dr. Danesházy S., délután 5 órakor prédikál: Benke Tibor. — Kistemplom, d. e. 9 órakor prédikál: Uray Sándor, délelőtt 11 órakor egyet. istentisztelet, prédikál: Porzolt Ferenc, délután 5 órakor prédikál: Szabó Pál. — Kossuth uca, délelőtt fél 9 órakor ifj. istentisztelet, prédikál: Kántor József, délelőtt 10 órakor prédikál: dr. Farkos Pál, délután 5 órakor prédikál: Baja Mihály. — Árpád tér, délelőtt 10 órakor prédikál: Magyar Bertalan, délután 3 órakor prédikál: Szabó Géza. — Ispóty, délelőtt 10 órakor prédikál: Madar Zoltán, délután 5 órakor prédikál: Szabó Gyula. — Homokkerti, délelőtt 10 órakor prédikál: Kalas Ferenc, délután 3 órakor prédikál: Keresztes S. th. — Nyilastelep, délután 3 órakor prédikál: Kovács József. — Csapókert, délelőtt 10 órakor prédikál: Kovács Árpád th., délután 3 órakor prédikál: Halász András. — Ondód-Vedresdülő, délelőtt 10 órakor prédikál: Halász András. — Bánk, vitéz Szabó Endre. — Fancsika, prédikál: Vajda László. — Horthy közház, délelőtt 9 órakor prédikál: Siposs Imre. — Hegyes és Elep, prédikál: Papp Imre. — Pac, prédikál: Kántor József. — Boldogfalvakert, délután 3 órakor prédikál: Murányi Árpád th. — Nyulás, délelőtt 10 órakor prédikál: Tamás Ferenc th. — Sámsoni uti isk., délután 4 órakor prédikál: Bárdi Ferenc th. — Wolafkatelep, délután 3 órakor prédikál: Köblös Mihály th. — Köntösgát, délután 3 órakor prédikál: Mezey Béla. — Kerekestepe, délután 3 órakor, vall. ünnepély: dr. Juhász Nagy S.

**— Az evang. templomban vasárnap, máj. 1-én, délelőtt 9 órakor egyházi ének, 10 órakor prédikál Dedinszky Jenő evang. hittanhallgató. Az oltári szolgálatot Poputh Viktor h. lelkész végzi. 11 órakor vasárnapi iskola.**

**— Istentisztelet az unitárius templomban.** Debrecen, Hatvan uca 24. szám alatt levő unitárius templomban május hó 1-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendes vasárnapi istentisztelet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál: Józán Miklós unitárius püspöki vikárius. Istentisztelet után presbiteri gyűlés lesz.

**x Cserépkályhákát Krischnél nézze meg. Atrak, tisztít legújtanosabb áron. Piac-utca 89. Telefon: 12—18**

## A hét őrizetbe vett kommunista közül hatot szabadlábra helyezettek

Nagy Sándor kőműves továbbra is fogva marad.

Pár nappal ezelőtt részletesen beszámoltunk arról, hogy a esendőrség egy kommunista társaságot leplezett le a Láhner uca 3. számú házban Nagy Sándor kőműves lakásán. A rendőrség a kommunista társaság tagjait, név szerint Nagy Sándort, Gacsárdi Gyulát, Siposs Istvánt, Siposs Jánost, Vargha Gábort, Papp Lászlót és Görög Antalt őrizetbe vette. A szervezet tagjait rendőrségi kihallgatásuk után kedden átszállították az ügyészség fogházába.

Preineszberger Jenő táblabíró viz-

**— Vasárnapi rend a róm. kath. templomban és az iskolakápolnában.** A hónap első vasárnapja, egésznapos szentségimádás. Szentségkítétel reggel 6 órakor. A szokott ünnepi rend: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és félegy órakor esendes szentmisék. — Feltizkor ünnepélyes nagymiséét mond dr. Lindenberger János ap. kormányzó, utána prédikál Szabó Imre káplán. A déli szentmisén szentbeszédet mond dr. Hanzély Lajos káplán. Délután hat órakor szentségkítétel és májusi ájtatosság. Szentbeszédet mond Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. — A csapókeri iskolakápolnában feltizkor szentmisét mond és prédikál Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. — A homokkerti iskolakápolnában feltizkor dr. Kompass Árpád terézianumi igazgató. — Nyilastelepen fél 9 órakor dr. Rózsa Jenő káplán. — Augusztá-szanatóriumban Kovács Sándor káplán. — A Szent László kollégiumban félnyelckor Huber Ferenc igazgató.

**— Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos uca 23. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaáhitat, 10—11-ig bibliamagyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar és zenészmokkal.

**— A Csapó ucai egyházközség május 1-én, vasárnap este 8 órai kezdettel a Szappanos uca 16. sz. alatti otthonban kulturesztét rendez. A műsor kimagasló pontja dr. Révész Imre előadása „A református szegény gondozásról”. Énekel dr. Révész Imréné Váró Margit, hegedül Szendy Tihamér hegedűművész, gordonka-zongora duettet adnak elő Müller Edit és Müller Erzsébet. A részletes műsorszámot holnap számunkban közöljük. Műsormegváltás 1 pengő és csak az első hat sorban kötelező. Egyébként a belépés díjtalan. Ugy a műsormegváltás, mint a perselypénz összege, jótékony célt szolgál.**

**— Pazar műsor keretében mutatkoznak be a Tabarinba szombaton és vasárnap a fővárosból érkezett új tagok.**

**— A Debreceni Fotóklub május elsején, vasárnap nagyfényes idő esetén kiránulást rendez Halápra. Találkozás a nagyállomásnál 7 óra 15 perckor, visszaérkezés délbén. Érdeklődőket szívesen látunk.**

gálóbíró csütörtökön délután kihallgatta az őrizetbe vett kommunistákat és Nagy Sándort a kihallgatás után előzetes letartóztatásba helyezte, a többi gyanúsítottat pedig szabadlábra helyezte, mivel rendes foglalkozásuk és lakásuk van. A letartóztatásban levő Nagy Sándor és a szabadlábra helyezett társai ellen az ügyészség tiltott kommunista röpcédulák terjesztésének vétsége címen indít eljárást. Nagy Sándor egyébként letartóztatása ellen felvolnamódással élt a vádtanácshoz.

**— Ma kezdődnek a májusi litániák.** A katolikus híveknek régi, kedvelt ájtatossága: a májusi litániák ma kezdődnek s egy hónapon át minden nap hat órakor tartanak. A mai ájtatosság dr. Rassoovszky Kálmán piarista tanár mond szentbeszédet s énekszámmal közreműködik a piarista reálgimnázium énekara is, amelyet Tassy Pál kegyesrendi tanár dirigál. A továbbiakban minden vasárnap és csütörtökön szentbeszéd is lesz a májusi litániákon, amelyet minden alkalommal Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője fog mondani. Ezenkívül érdekes újítás lesz még, hogy minden második szombaton ügynevezett ifjusági litániákat tartanak, amelyek természetesen részvesz a nagyközönség is. Az ifjusági litániák szónokai: május 14-én dr. Varasdy László kegyesrendi tanár, május 28-án pedig dr. Karl János igazgató-házfőnök. — Ezek az ájtatosságokon szintén a piarista reálgimnázium énekara szerepel, a többi napok májusi ájtatosságain népe-ének lesz, a vasárnapi és a csütörtöki napokon pedig a Svetitsintézet liceuma, tanítónőképzője s polgári leányiskolájának énekara és a Szent László Dalegyet Vegyeskara működnek közre.

**— A Katolikus Népszövetség debreceni csoportja május hó 1-én, vasárnap délelőtt 11 órakor folytatja sorozatos előadását a Varga ucai iskola termében. Erre úgy a tagokat, mint az ügy barátait ezuton hívja meg a vezetőség. Aktuális katolikus modern kérdésekről tartja abbalagott előadást sziliczei Várady Gyula nyug. plébános.**

**— A Bagolyvár (Hid u. 14. szám. Gázgyárral szemben.) új kuglizópálya megnyílt. Május elsején nagy kuglizóverseny kezdődik. Értékes nyereménytárgyak. Állandóan frissen csapolt sör, kiváló fajborok.**

**— Vizslák bemutatása a Nagyeserén.** Vasárnap, május 1-én, Bába Károly nyug. százados, országoshírű vizslatenyésztő Debrecenbe érkezik és a Nagyeserén, a vadászlek környékén vizsláival be fogja mutatni, hogy versenyeken mit kívánnak a vizslától és annak vezetőjétől. E bemutatón a Debreceni Vadásztársulat az érdeklődőket, nem tagokat is, szívesen látja. Indulás délután fél 3 órakor a nagyállomásról.

**— Aki a legszebb májusi zenét akarja adatni, forduljon Rácz Jancsi cigányprimáshoz, Angol Királynő.**

## GYENGÉLKEDÉS IDEJÉN,

különösen ha a rosszulletet szorulás fokozza a természetes „Ferenc József” keserűvíz fájdalommentes székürülést és kielégítő enésztést hoz létre. Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írják a valódi Ferenc József vízről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy káros eredményre változnék. A Ferenc József keserűvíz gyógy szerlátrakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

**— A Tisza Iona leányescerkészcsapat** kebelében alakult Emese tündérke csapat május 1-én, délután 5 órakor avatási ünnepélyt tart a KIE nagytermében, Piac uca 7. Műsor a következő: 1. Csapatinduló. 2. Megnyitóbeszéd. 3. Avatás. 4. Üdvözlések. 5. Hímnusz. 6. Prologus. 7. Énekszám: Erdei Magda és Röff Irén. 8. Szavalt: Nagy Piroska. 9. Hármajelenet: Erdei Magda, Röff Irén és Kripkó Magda. 10. Szavalt: Erdei Magda. 11. Terefere. Páros jelenet: Péntes Annus és Gazdag Gizi. 12. Tündérke dalokat énekel a csapat. 13. „A tündérke, ahol tud, segít”. Szindarab 4 jelenetben. — Szereplők: Szegényasszony: Péntes Annus, uriaszony: Márky Gabriella, Irénke: Kripkó Magda, Nelli: Keresztessy Évi, szobalány: Röff Irén és a Tündérké. 14. Zárszó. 15. Szózat. — Büffé. Tombola. Ruhatár.

## Új érkezde

Olcso árak!

4 fogásos ebéd P 1—  
vacsora . . . P —60

Reggeli és uzsonnakávé.

Piac u. 4. Nagytompom mellett.

**— Pazar műsor keretében mutatkoznak be a Tabarinba szombaton és vasárnap a fővárosból érkezett új tagok.**

**— Ellopták a kotlót a tojásokkal együtt.** Erdős Sándor ezredes, Eröss Lajos u. 12. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka folyamán a pisze ajtaját feltörtte és onnan két kotlót 50 tojással együtt elloptak. Elvittek azonkívül a kerítésre száradni kitett női ruhákat és fehérneműeket. A rendőrség megindította a nyomozást.

**— Baleset csomagolás közben.** Nyakas Sándor hentessegéd, a Burgondia u. 2. sz. alatt láda csomagolás közben oly szerencsétlenül sujtott a kalapáccsal a kezére, hogy a szög a kezébe ment. A közeli mentők kötődtek be a sérülését.

**— Munkanélküli KIE-tagok figyelme!** Felhívom a KIE azon tagjait, akik jelenleg állás nélkül vannak, hogy fontos ügyben jelentkezzenek a KIE titkári hivatalában. Pisztagy titkár, — Igazgatói értekezlet az „Anyák napja” ügyében. Ma délután 4 órakor a KIE nagytermében az „Anyák napját” rendező nagybizottság az összes középfokú és elemi iskolák igazgatói részére fontos megbeszélést tart. — A KIE munkálkodó tagjai ma este 8 órakor az „Anyák napja” ügyében rendkívüli gyűlést tartanak, melyre a tagokat ezuton hívja meg a KIE titkár.

**— Furfangos tolvajok ellopták a kútesöveket.** Ravaszul végrehajtott lopást követett el tegnap két lakatosformájú fiatalember. Beállítottak az Eröss Lajos u. 15. sz. házban, amely Csépan Lajos postatiszt tulajdona, de albertlethe van adva és ott a lakónak elmondották, hogy őket a házigazda küldte a kut megjavítására. Neki is álltak a kutnak és kiszedték belőle az összes csöveket, amelyeket magukkal vittek. Mivel a csövekkel nem jelentkeztek, utánanéztek a dolognak és kiderült, hogy a háztulajdonos senkinek sem adott megbízást és ravasz tolvajok lepták el a kútesöveket, akiket keres a rendőrség.

**KÖSZVENY REUMA CSUZ**

Izületi és hasogató fájdalmak  
legbiztosabb gyógyszere

PRÓBATUBUS 2-P. **Rheumagel** MAGYTUBUS 3'00P.

Főraktár: **ARANYANGYAL** gyógyszerár  
Piac-és Szt-Anna-u. sarok Alapítási év: 1670



### Vasárnap, május 1.

7.00: Májusi köszöntő. (Bodán Margit, Cselényi József, Farkas Jenő és cigányzenekara.) — 9.00: Hírek, kozmetika. — 10.00: Református istentisztelet a Kálvin téri templomból. Prédikál Ravasz László dr. püspök. — 11.00: Egyházi zene és szentbeszéd a királvi udvari és várplébániatemplomból. Szentbeszédet mond Kemenes Illés esztergomi bencés főgimnázium igazgató — Utána: Időjelzés. — Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — A hangverseny szünetében Márkus László előadása: »Magyar győzelem«. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadás sorozata. Zucker Ferenc dr. vegyész: »A baktériumok szerepe a talajban.« (A talajt ismertető előadássorozat IV. része.) — 3.345-ig Budapest II.: Gramofonhangverseny. — 3.45: Szalonzenekari hangverseny. Közreműködik Weygand Tibor (ének). — Utána: Időjelzés. — 5.00: A magyar rádió első amerikai átvitele. — 5.35: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 6.20: Májusfa. Helyszíni közvetítés Kalocsáról. A közvetítést vezeti Paulini Béla és K. Halász Gyula. — 7.05: »A tavasz kultusza.« Csudáky Bertalan előadása. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. »Cigánybáró.« Operett 3 felvonásban. — Az I. felvonás után: Sport- és löversenyeredmények. — A II. felvonás után: Időjelzés. — Az előadás után: Toll Árpád és Toll Jancsi cigányzenekarának hangversenye.

### Hétfő, május 2.

9.15: A Weidinger szalonzenekar hangversenye. — 9.30: Hírek. — 11.10: Vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: »Hírek.« — 4.00: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása.) — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: »A keréken járó betű.« Fort Sándor előadása. — 5.30: Balettzene. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 6.45: Német nyelvtanítás. (Szentgyörgyi Edé dr.) — 7.15: Albrecht főherceg előadása a Gyermekvédő Ligából. — 7.40: A Palestrina kórus és Kreszné-Sztojanovits Lili hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyerterméből. Közreműködik a Budapesti Hangversenyzenekar, Rácz Tilda, Laurisán Lajos és Tibor Zoltán. — Utána: Időjelzés, hírek. — Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye. — 11.00: A Malcsiner-Jávör jazz-zenekar hangversenye Vajda Károly énekszámával.

### Kedd, május 3.

9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30: Hírek. — 11.10: Vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Orosz balalajka zenekar hangversenye. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: A »Tündérvásár« meseórája. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Magyar nóták. Előadja Moizer Margit Rigó Jancsi és cigányzenekarának kíséretével. — 6.00: »Az irány-sajtó.« Hindy Zoltán dr. előadása. — 6.30: Hangverseny. Közreműködik Groh Klára (hegedű) és Stranzky Aranka (ének). — 7.35: »Lengyelország és Magyarország.« Vitéz Somogyváry Gyula előadása. — 7.35—8.00-ig Budapest II.: Gramofonhangverseny. — 8.00: Vidám tavaszi est. Rendező Hegedűs Tibor. — 10.00: Időjelzés, hírek. — 10.15: Kósa György zongorahangversenye. — 11.00: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye. Köz-

ben Somogyi Gyula franciayelvű előadása: »Hongrie et Pologne«.

### Szerda, május 4.

9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 11.10: Vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny Közreműködik Rácz Tilda (ének) és Hisztriczky Tibor (hegedű). — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.00: »A háztartásról.« Vizváry Mariska előadása. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: »Autónszerzett menyasszony.« Irta Szilágyi Ödön. — 5.35: Gramofonhangverseny. — 6.10: Olasz nyelvtanítás. (Gallerani Bonaventura.) — 6.40: Ifj. Sárny Elemér és cigányzenekarának hangversenye. — 7.40: A Budapesti Hangversenyzenekar hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyerterméből. — 9.20: Időjelzés, hírek. — Majd: Az Ostende kávéház szalon- jazz- és cigányzenekarának hangversenye Kalmár Pál énekszámával. Közben: Időjárásjelentés.

### Csütörtök, május 5.

8.30: Hírek. — 9.30: Egyházi zene és szentbeszéd a győri székesegyházból. Szentbeszédet mond Proszta Ignác győrkáptalandombi lelkész. — 11.15: Görög katolikus istentisztelet a Szegényház téri gör. kath. magyar plébániatemplomból. Szentbeszédet mond Krajnyák Gábor dr. szentszéki tanácsos. — E hangverseny szünetében: »Rádiókrónika.« Elmondja Papp Jenő. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 4.00: Manchen Mariska gyermekdal-délutánja. — 4.45: Időjelzés. — 5.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadás sorozata. Gődényházi Tar Gyuláné: »Zöltségfélék konzerválása.« — 5.30-ig Budapest II.: Gramofonhangverseny. — 5.30: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. — 7.00: A magyar — olasz válogatott ökölvívó mérkőzés helyszíni közvetítése a Városi Színházból. Konferál Machán Tibor. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. »Rigoletto.« Dalmü 4 felvonásban. — Az I. felvonás után: Időjelzés, sport- és löversenyeredmények. — Az előadás után: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye.

### Péntek, május 6.

9.15: Hangverseny. Közreműködik Szabó Mili (ének), Kötsky Jolán (gordonka) és Klein Pál (zongora). — 9.30: Hírek. — 11.10: Vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Ungvári Szalay Lajos és cigányzenekarának hangversenye. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Orgonahangverseny a szegedi Fogadalmi templomból. — Utána: Időjelzés, hírek. — 5.40: »Goethe Városában.« Megyery Ella előadása. — 6.10: Uray Margit magyar nótákat zongorázik. — 6.40: »A mezőgazdasági kibontakozás és a Budapesti Nemzetközi Vásár.« Magyar Pál, a Nemzetközi Vásár tanácsa alelnökének előadása. — 7.10: Az operett fejlődése VII. rész. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye Farkas Imre előadásával. Közreműködik Gere Lola és Halmos János. — 8.40: A rádió külügyi negyedórája. — 8.55: Időjelzés, hírek. — 9.10: A Győri Tíró hangversenye. A trió tagjai: H. Szanyi Irma (zongora), Hermann László (hegedű) és Helényi Gyula (gordonka). — 10.10: Időjárásjelentés. — Majd: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye. — 11.00: Tánczene. Gramofonhangverseny.

### Szombat, május 7.

9.30: Hírek. — 10.00: A Nemzetközi Árumintavásár megnyitása. — 11.15—11.55: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. — 12.25: Hírek. — 1.00:

Időjelzés. — 1.15—2.30: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 2.45: Hírek. — 3.30—4.40: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A Szociális Missziótársulat előadása. Farkas Edit alapító főnökasszony: »Missziós üzenetek.« — 5.30: Teleki Sándor magyar nótákat énekel Kurina Simi és cigányzenekara kíséretével. — 6.30: Mit üzen a rádió. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. »A mosoly országa.« Regényes operett 3 felvonásban. — Az I. felvonás után: Időjelzés, hírek. — A II. felvonás után: Hírek, ügétversenyeredmények. — Az előadás után: Időjárásjelentés. — Majd: Radics Józsa és cigányzenekarának hangversenye.

## Közgazdaság

### Terménytőzsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza májusra 12.49—12.50, júniusra 12.82—12.83. Rozs májusra 14.25—14.26, júniusra 14.30—14.31. Tengeri májusra 15.40—15.45, júliusra 15.00—15.05.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 12.60—13.10, 78 kg-os 12.75—13.20, 79 kg-os 12.90—13.40, 80 kg-os 13.00—13.50, felsőliszai 77 kg-os 12.50—12.65, 78 kg-os 12.65—12.80, 79 kg-os 12.80—12.95, 80 kg-os 12.90—13.10. Tiszavidéki különleges (80 kg-os) buza 14.10—14.70. Rozs 14.25—14.30, tak. árpa I. 16.25—16.50, tak. árpa II. 16.00—16.20, sörárpa 16.50—17.00, zab I. 20.50—21.25, zab II. 20.00—20.25, tiszai tengeri 16.40—16.50, korpá 12.80—13.20.

### Csikágói zárlat.

Buza májusra 53 és hétnyolcad (54), júliusra 56 és háromnegyed (59 és háromnegyed), szeptemberre 59 és egyenylolcad (59 és egyenylolcad).

Tengeri májusra 29 és háromnyolcad (30 és egyenylolcad), júliusra 33 (33 és egyketted), szeptemberre 35 és egyketted (35 és hétnyolcad).

Zab májusra 21 és egyenylolcad (21 és ötnyolcad), júliusra 21 és hétnyolcad (22 és egyenylolcad), szeptemberre 22 és háromnegyed (22 és ötnyolcad).

Rozs májusra 36 és egyketted (37 és ötnyolcad), júliusra 39 és egyketted (40 és ötnyolcad), szeptemberre 41 és háromnegyed (42 és ötnyolcad).

Az irányzat alig tartott.

## HIRDETMÉNY.

Értesítem a tehenértartó gazdaközönseget, hogy a köntösgáti és fűzfacsőzházi legelőkre a teheneket f. évi május hó 2-ától kezdve lehet kihajtani. A köntösgáti északi legelőre hajtandó tehenek a Szapannos u. 19. szám előtti térről, a köntösgáti déli legelőre menő tehenek a Teleki uccának a gör. kath. templom felől eső végéről, a fűzfacsőzházi legelőre járó tehenek a Szabó Kálmán uccának a gázgyár felőli végéről indulnak.

Tudomásomra jutott, hogy dacára az ezen legelőkre kihajtandó állatok után kiváltandó hajtócédula kiadása ügyében a polgármester ur ömeltósága által hirdetményben történt figyelmeztetésnek, egyesek egynél több tehenre váltottak hajtócédulát akként, hogy idegen nevet mondtak be. Ezáltal igen sok család egy tehenére nem kaphatott hajtócédulát.

Figyelmeztetem a tehenértartó gazdákat, hogy amennyiben egynél több tehenet hajtanak a legelőre, annak dacára, hogy a hajtócédulát már a számvétség kiadta, a második vagy harmadik tehen hajtócédulát be fogom vonatni és a befizetett legelőért vissza fogom utaltatni.

Gazdasági tanácsnok.

Debreceni m. k. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala, 1609/7—1932 gh. szám.

## Versenyárgyalási hirdetmény.

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala az egyetem 1932. évi július hó 1-től 1933. évi június hó 30-ig terjedő időben szükséges:

### I. Élelmiszerek:

1. Sertészsír és egyéb hentesáruk; 2. Marha- és borjúhús-neműek; 3. Fűszer- és gyarmatárúk, cukor, só és ásványvizek; 4. Liszt-neműek; 5. Kenyér és zsemlye szállítására 1932. évi május hó 24-én délelőtt 10 órakor;

### II. Gyógyszerek és kötszerek:

szállítására 1932. évi május hó 25-én délelőtt 9 órakor;

### III. Műszaki anyagok:

1. Villanygökök, villamösszerelési anyagok; 2. Tömítő anyagok; 3. Lakatos, vízvezeték-szerelési anyagok; 4. Asztalos és építési anyagok

szállítására 1932. évi május hó 25-én délelőtt 10 órakor;

### IV. Fogyasztható cikkek:

1. Textil és rövidárúk; 2. Mosó- és kézmosószappan; 3. Kefene-műek és seprűk; 4. Műszerek, laboratóriumi eszközök; 5. Papírfélék, írószerek; 6. Tisztítási és világítási vegyes anyagok

szállítására 1932. évi május hó 27-én délelőtt 9 órakor;

### V. Tüzifa és szén:

szállítására 1932. évi május hó 28-án d. e. 10 órakor a gazdasági hivatalban (Debrecen, Nagyerdő, Klinikai telep, Felvételi épület I. emelet) nyilvános írásbeli versenytárgyalást tart.

Versenyárgyalási hirdetmény, szállítási feltétel, ajánlati lap és egyéb nyomtatványok a gazdasági hivatalban szerezhetők be.

Debrecen, 1932. évi április hónap 23-án.

Dr. Balogh Gyula sk.  
egyetemi gazdasági hivatali igazgató.

## SPORTHIREK

### A Magyar Uszó Szövetség

keleti kerülete április 30-án d. u. 6 órakor Debrecenben a város háza kistanácsstermében tartja III. évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Ker. előadó jelentése az 1931. évről. 3. Pénztáros jelentése az 1931. évről. 4. Előterjesztések az 1932. évre. 5. Felmentvények megadása. 6. Választások. 7. Esetleges indítványok.

### Felhívások.

Felkérjük a DTE összes játékosait, hogy vasárnap délelőtt feltüzenegetés órára a DTE pályán tréningre megjelenni szíveskedjenek.

Felkérem a D. Vasas összes játékosait, hogy május 1-én, azaz vasárnap a Vargakert elleni éremmérkőzésre fél 4 órára a DKASE pályán megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

Felkérem a Jókai FC játékosait, hogy holnap délután a vasutas pályán fél 6 órára jelenjenek meg pontosan. — Intéző.

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

# APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szölg 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szölg 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérbáz) tudhatók meg.

## Alkalmazást nyer férfi

**Azonnali**  
belépésre kis családú gépész-kovácsot keresek, aki lövasalást ért és nagy gyakorlattal cséplőgépet kezel. Személyes jelentkezés előnyben. Fodor István, Pocsaj. 855

**Kifutó fiu**  
azonnal felvétetik, Csáthy könyvkereskedésben. 915

**Kifutó fiu**  
felvétetik, kerékpáros előnyben részesül. Balázs, Bihari u. 6. 909

**Egy**  
jó családból való fiu hentesstanulónak felvétetik. Kínizsi u. 60. 943

**Fodrászsegédet**  
kiszegítőnek fölvesz Kárpóli, Eötvös u. 64. 941

**Cipészsegédek**  
tekszmunkára felvétetnek. Patai u. 15. Széplaki. 938

**Házmestert**  
keresek, aki központi fűtéshez ért. Simonffy u. 7. 936

**Házmester**  
felvétetik. Széchenyi u. 18. sz. 956

## Alkalmazást nyer nő

**Fölveszek**  
megbízható mindenest. Székely tanár — Arany János 29. 927

**Gyors-**  
és gépirón-t felveszünk írásbeli ajánlatokat Ullmann RT-hoz. 917

**Idősebb**  
jobb asszony, főzni, mosni tudó mindenestnek felvétetik. Springer Magoss György tér 17. 922

**Kiszolgálónő**  
kaucióval felvétetik. — Cím a kiadóban. 935

**Ügyes**  
kenyérelárusítónőt — kaucióval azonnalra fölveszek. Arany János 28. sz. 948

**Bejárólány**  
vagy nagyobb kifutóleány jelentkezzen tisztos. Széchenyi u. 6. emeleten. 944

## Alkalmazást keres

**Okleveles**  
tanítónő, háztanítónak ajánlkozik, vidékre is. Bővebbet Dudás, Simonffy u. 2. 863

**Egy**  
hajléktalan mindenestnek egy házaspárhoz szolgálni elmenne. — Ghillányi lakánya, Miképeresi ut 3. Rujdosó Erzsébet. 830

## Hangszer

**Zongora**  
rövid, sürgősen olcsón eladó. Nyugati utca 50

**Pianinót**  
keresek bérbé sürgősen Friedmann Miklósné, Batthyányi u. 13. 929

## Kereslet

**Teheneket**  
legelőre vállalunk. Jelentkezni. Tejgazdaság, Bíró Gyözőné (Szegényházzal szemben.) 959

## Ajánlat

**Tenniszre, sportra, utcára** valódi „Heinzelmann” sportingek minden színben, hosszú és rövid ujjakkal nők, férfiak és gyermekek részére a legolcsóbban Havasnál, Bádógos utca 1. sz. kaphatók. 828-V. 28.

**Ebédlő**  
masszív, szép, jó állapotban, mahagóni. Igen olcsón eladó. Érdeklődni Dégenfeld téren a volt Szepesy tánciskolában. 724

**Szemklinikai**  
és szemorvosi receptekre 25 százalék engedményt ad. Löbl látásértesz, Piac u. 63. 350-IV.30

**Tégla.**  
több száz ezer, új nagyméretű, I. osztályú, jutányosan eladó a téglagyár telephelyén átadva. — Felvilágosítás: Egvetem központi épület. Üzemi irodánál. Telefon 24-00. 812

**Költözés**  
előtt adja el papírhaladékját, selejtes iratait Klein Ferencnek, Jókai utca 1-b. sz. 676

**Cipőt,**  
retikült, bőrkabátot bár milyen bőrtárgyat vilányerőre berendezett festékszórógéppel bármilyen színre újrafestem. Tóthfalussy, Cegléd-utca 7. 874 V.-20-ig

**Nem esalódi!**  
az árban, sem a szépen kidolgozott felhőneművarrásban, mert a gépendli 10 fillér, párna 40 fillér, férfing 80 fillér. Monogramozást, kézi- s géphímzés olcsó árban. Dózsáné, Szent Anna 5. 192-V.-17-ig.

**Szeptős,**  
májfoltos, pattanásos, zsíros és száraz arcbrőre évek óta mindenkinnek használt a Mandulipaszta. Földes illatszertár, Vig mozinál, 945

**A Bagolyvár**  
(Híd u. 14. szám. Gázgyárral szemben) új kuglizópálya megnyílt. Május elsején nagy kuglizóverseny kezdődik. Értékes nyeregménytárgyak. — Állandóan frissen csapolt sör, kiváló fajborok. 947

**Teniszpályák**  
modern, salakos, árnyékos fekvésűek, bérbeadók. Csapó u. 61. 958

**Ablakok,**  
ajtók készen kaphatók Blattner és Társánál, Nagyvárud u. 14. 935

**Teheneket**  
legelőre vállalunk. Jelentkezni Tejgazdaság, Bíró Gyözőné. (Sezényházzal szemben.) 959

**Előrajzolást**  
legnagyobb mértékűről lezártított mintáiról készítenek. — Monogramozást, hímzést, filét vállalok. Fazekasnál, Szent Anna 6. sz. 292-V.10-ig.

**Urak és hölgyek!**  
Számításukat varrodámiban mindenkor megtalálják: Gépendli 10 fillér, párna 40 fillér, férfing 80 fillér, ingnadrág 1 pengő. Monogramozás, kézi- és géphímzés olcsó árban. — Dózsáné, Szent Anna 5. 192-V. 17-ig.

## Kiadó lakás egy szobás

**1 vagy 2**  
uccai szoba Piac u. 75. sz. alatt első emeleten kiadó. Lehetőleg írda vagy orvosi rendelő céljára. 432-xx-A

**Szoba,**  
konyhás lakás kiadó. Méliusz tér 10. szám. 920

**Egy**  
szoba, konyha, speiz udvarral azonnal kiadó. Árpádtér 6. 921

## Kiadó lakás két szobás

**Két**  
szoba, utcai, mellékkeliséggel azonnal kiadó. Tekei utca 14. 860

**Kettőszobás**  
első emeleti utcai lakás irodának is alkalmas május elsőre kiadó. — Piac utca 6. Értekezni házmesternél. 903

**Május 1-re**  
2 szoba, konyha kiadó, értekezni Erzsébet utca 26. Bernátnánál. 914A

**Kiadó**  
2 szoba, előszoba, mellékkeliség május elsejére. Vigkedvű M. 28. 931

**Kerti**  
lakás, télre-nyárral — építve, nyugalmas kettő szobás kiadó. Böszörményi ut 45. 954

## Kiadó lakás három szobás

**II. emeleti**  
3 utcai parkettes szoba fürdőszobás komfortos lakás minden mellékkeliséggel május egyre kiadó. Verhőci u. 14. 700

**Kiadó**  
Kossuth utca 5. szám alatt emeleten 3 szobás lakás. Értekezni ugyanitt Bosznay Istvánnál. 911

**Háromszobás**  
és egyszobás, fürdőszobás lakás kiadó. Simonffy 52. 939

## Kiadó lakás nagyobb

**Négy szoba,**  
hallos, modern lakás, központi fűtéssel május 1-ére kiadó. Simonffy u. 7. 718

## Bútorozott szoba

**Lépcsőházi**  
különbejárattal bútorozott szoba egy-két személyre kiadó irodának is alkalmas. Széchenyi ucca 6., első emelet. 845

**Egy-két**  
szépen bútorozott szoba uri egyének kiadó. — Cím a kiadóban. 872

**Különbejárattal**  
utcai bútorozott szoba kiadó Vigkedvű Mihály utca 15. Érdeklődni a házmesternél. 929

**Bútorozott**  
szoba, szép tiszta kiadó Rothermere utca 41. 923

**Bútorozott**  
tiszta szoba kiadó. Piac 58. II. lépcső 2. emelet 29. 924

**Egy**  
különálló csinosan bútorozott szoba, kiadó. Árpádtér 46. A

**Különbejárattal**  
csinosan bútorozott — szoba kiadó. Timár u. 25., I. ajtó. 946

**Különbejárattal**  
uccai bútorozott szoba kiadó. Széchenyikert. Erőss Lajos u. 6. 950

**Diszkrét**  
uccai bútorozott szoba azonnal kiadó. Kanczy u. 7., kaputól jobbra. 958

**Csinosan**  
bútorozott uccai szoba, esetleg kosszital kiadó. Rakovszky 17. 952

**Udvari**  
bútorozott kis szoba kiadó. Széchenyi u. 35. 955

## Atadó üzlet, vendéglő

**Jóforgalmu**  
hentesüzlet azonnal kiadó. Sámsoni köves út és Szeremlei utca sarkához. 908

**Pékiség**  
két kemencével üzletkeliséggel forgalmas helyen azonnalra, jutányosan kiadó. Nyil u. 37. sz. 933

## Vegyes

**Méh**  
családot kettőt, erőst vennék kaptár nélkül, lehetőleg kasban. — Ajánlatokat „Méh” jellegre a kiadóba kérek. 750

**Koszt,**  
kvártély olcsón két személynek, zsidó helyen kapható. Cím kiadóban. 937

## Gazdasági termények

**Olcsón**  
török van eladó. Borzu u. 15. 926

**Lucernamag**  
természetesül arankamentes, kapható termelőjénél, Kossuth-utca 54. 858

**Krumpli**  
12 mázsa elsőrendű válogatott Ella rózsával vegyesen olcsón eladó. Értekezni Molnárnál, Zöldfa utca 1. 910

## Ingóság eladás

**Tizenkét személyes**  
ezüst evőeszközkészlet, csaknem új, alkalmi áron eladó. Csapó u. 1. Liener műterem. 724

**Ebédlő**  
alig használt szép, erős, sötét színű eladó. Eötvös utca 85. 918

**Uj ablakok**  
csaknem féláron eladó Eötvös utca kilenc. 920

**Jégszekrény**  
hentesnek, vendéglősnek, asztalok, székek, fróasztal, álló- és toalet tükör, hencser, divány, varrógép, ingaóra eladó. Csapó utca 19. 919

**Hatsoros**  
barna cserépkályha eladó. Sarok u. 2. 940

**Takaréktűzhely**  
vizesdésza, mosdó, hordók, vékás virágcserepek eladó. Szombat, vasárnap, hétfőn. Nádor ucca 2. 930

## Üzlet, műhely, raktárhelyiség

**Szuterénhelyiség**  
mely áll egy nagy uccai betonozott teremből, műhely vagy laboratórium céljára, víz, villany bevezetve, világos, száraz helyiség. Mellette szoba, konyhás lakással azonnalra kiadó Burgondia uccán. Érdeklődni lehet Csapó u. 1. Liener műteremben. 724

**Kiadók**  
raktárnak, műhelynek jutányosan vagy iparüzemre is alkalmas — pinchehelyiségek. Péterfia 8. 932

**Kiadó**  
kirakatos bolthelyiség bármilyen üzletnek, a gimnáziummal szemben Péterfia 8. 932

## Földbérlet

**Egy és fényilas**  
föld bérbe 40 pengőért kiadó, vagy felesbe. — Cím a kiadóban. 949

## Eladó ház

**Eladó**  
Szeremlei u. 4. számú ház. A mélyfürés közelebb, 2 szoba, melléképületekkel. 882

## Eladó állatok

**Magyar**  
kendermagos, tiszta — vérben kitenyészített tojó tenyésztőjásai árabonként 20 fillérért, százon felüli vételnél 16 fillérért kaphatók. Dr. Kupás Sándor, Dobozi városi bérbáz B. II. em. 9. a. 2h-vv

**Eladó**  
egy bőtejjű fejős tehén, pirostarka. Fizer Józsefné, Márton Kálmán-utca 38. 859

**Élő**  
tejes pecsenye bárány szombati átvételre előjegyezhető. Kossuth utca 54. 857

**Felelős szerkesztő:**  
PÁLFY JÓZSEF  
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.